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№ 37
О мере поддержки лиц, выполняющих (выполнявших) задачи в ходе специальной военной операции на территориях Украины и членов их семей
В целях создания условий для социальной адаптации и реабилитации участников специальной военной операции и членов их семей, на основании постановления администрации Костромской области от 23.08.2022 года № 423-а «Об утверждении региональной программы «О дополнительных мерах реабилитации и социализации лиц, выполняющих (выполнявших) задачи в ходе специальной военной операции на территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской народной республики с 24 февраля 2022 года, и членов их семей», постановления администрации Кадыйского муниципального района от 22.09.2022 № 368 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации региональной программы «О дополнительных мерах реабилитации и социализации лиц, выполняющих (выполнявших) задачи в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой народной республики и Луганской народной республики с 24 февраля 2022 года, и членов их семей зарегистрированных и фактически проживающих на территории Екатеринкинского сельского поселения Кадыйского муниципального района», руководствуясь Уставом муниципального образования Екатеринкинское сельское поселение  Кадыйского муниципального района Костромской области, администрация Екатеринкинского сельского поселения  Кадыйского муниципального района Костромской области постановляет:
1. Определить для лиц, выполняющих (выполнявших) задачи в ходе специальной военной операции на территории Украины, и членов их семей следующие меры поддержки:
- предоставление семьям участников специальной военной операции компенсации части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а также компенсации части платы за капитальный ремонт; 
- обеспечение сохранности транспортных средств участников СВО на безвозмездной основе.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.

Глава администрации Екатеринкинского сельского поселения
Кадыйского муниципального района
Костромской области                                                                                   Г.Н.Петракова





